
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 15de abril de 2014.

Às quinze horas do dia quinze do mês de abril do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia qu6rum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. efetuar a Leitura da
Bíblia Sagrada e ap6s a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício na 796, do TCM-
BA, encaminhando o Processo na09006-13, relativo às contas do exercício de
2012, Mesa da Câmara de Valença; Oficio datado de 14 de abril, da Comissão
de Finanças e Orçamento desta Casa, assinado pelos vereadores ANTÓNIO
BARRETO e IVANILDA MALTA LEMOS, encaminhando o Projeto de Decreto
Legislativo 04/14, que "Reprova as Contas da Prefeitura de Valença, exercício
de 2012"; Oficio datado de 07 de abril, do vereador ANTÓNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JR, enviando seu Voto em separado que opina pela
aprovação das contas anuais da Prefeitura de Valença, exercício de 2012;
Ofício datado de 14 de abril, do vereador MANOEL JESUS DOS SANTOS
(Betão) encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei na 10/14,
que "Denomina Próprio Público na Sede do Município"; Projeto de 03/2014, que
"Dispõe sobre a criação do Conselho de Defesa Civil - COMDEC e do Fundo
de Defesa Civil - FUMDEC", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei na
05/14, que "Regulamenta o uso do esterco de galinha (adubo orgânico),
respeitando o período de defeso entre os meses de maio a agosto", de autoria
do vereador ADAILTO FRANCISCO; Projeto de Lei na 09/14, que "Renova a
concessão de Utilidade Pública da Associação Comunitária de Maricoabo -
ACOMAR"; Proposição subscrita de autoría do Edil BERTOLlNO DE JESUS
propondo a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do Sr. Rafael de
Sousa Santos, pelo seu falecimento; Proposição subscrita de autoria do Edil
MANOELVALTER (Vavá) apresentando duas indicações formuladas: 1. Moção
de Aplausos aos funcionários da Santa Casa de Valença; 2. Colocação de
placa de "proibido estacionar" na Rua Quintino Bocaiúva; Proposição subscrita
de autoria do vereador TÀCIO LIMA apresentando uma indicação formulada ao
Govemo do Estado solicitando a inclusão permanente de Valença no circuito
de cirurgia de catarata e ortopedia; Proposição subscrita de autoria do vereador
MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) propondo a aprovação de Moção de
Aplausos aos servidores da Câmara de Valença; Proposições subscritas de
autoria do vereador JAIRO BAPTISTA: 1. Moção de Pesar aos familiares da
Sra. Dalva Maria Azevedo Negrão; 2. Requerimento solicitando a convocação
da Secretária Municipal de Saúde; 3. Requerimento solicitando que as contas
do exercício 2012 sejam em voto nominal; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE
o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários
gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes
vereadores:E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL
ALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentou uma Indicação Verbal solicitand
que o setor de iluminação pública faça a reposição de lâmpadas nas
comunidades do Tarimba e Baixão do Orob6' BERTOLlNO DE JESUS~ ,
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relação ao ponto de ônibus localizado na escadaria da Matriz, onde veículos de
passageiros param sem organização e causam transtornos naquele local; 2.
Que o Prefeito, junto com o Provedor da Santa Casa de Misericórdia, tomem
providências para organizar o atendimento dos dois postos de saúde existentes
em frente ao hospital para que os pacientes que cheguem sem grande
gravidade sejam atendidos nos próprios postos, com médicos suficientes para
tanto; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou quatro Indicações
Verbais: 1. Que a secretaria competente construa um ou dois quebra molas na
Av. Marita Almeida, nas imediações da feira livre e cesta do povo; 2. Que o
setor de iluminação faça a reposição de lâmpadas na Rua Benjamin Constant;
3. Que o Poder Executivo fiscalize os veículos que ficam em cima dos passeios
públicos, prejudicando a mobilidade dos transeuntes; 4. Informou a todos os
Edis que, no próximo dia 17 de maio, o Esporte Clube Bahia estará realizando
em Valença uma "peneira" para jovens entre 13 e 20 anos de idade, sendo o
organizador o ex jogador Beijoca; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou
três Indicações Verbais: 1. Que o SAAE ou a Secretaria de Infraestrutura
promovam a limpeza das bocas de lobo da Av. Tancredo Neves, na Graça; 2.
Que o SAAE tome providências com relação a um esgoto a céu aberto na Rua
das Hortências, na Bolívia; 3. E parabenizou a Santa Casa de Misericórdia pela
inauguração do seu centro de imagens; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou
duas Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente providencie obras de
pavimentação e manutenção da rede de esgotos e pluvial na Rua Armação
(antiga rua Nova Esperança) no Tento, próximo ao Mangue Seco (abaixo
assinado em anexo). "Esse local encontra-se abandonado em péssimas
condições de tráfego de veiculas e os moradores necessitam utilizar a referida
rua para deslocamento diários, sem contar com o mau cheiro e poças d'água
das chuvas e rede de esgoto quebrada, causando doenças aos moradores
daquela localidade, assim como proliferação de insetos. Em visita àquela
localidade, me foi entregue um abaixo assinado com 72 assinaturas e fotos da
referida rua", justificou Vane; 2. Que o setor competente da Prefeitura tome
providências com relação à recuperação das estradas e pontes que dão
acesso à Cascalheira do Orobó, na passagem do Rio Piau (fotos em anexo);
RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei) apresentou três Indicações Verbais:
1. Recuperação das estradas da Bananeira, Várzea, Sapucaia, Buris, Serra do
Frio e Pedra Lisa; 2. Que o SAAE limpe o resto de obras que fez na ladeira que
dá acesso ao Amparo, sentido CVI; 3. Que a Secretaria de Meio Ambiente
avalie uma árvore centenária localizada na Rua 04 da Vila Operária, com o
objetivo de cortá-Ia, pois vem causando perigo para os moradores locais;
ANTONIO BARRETO SILVA apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova o encascalhamento do variante
que dá acesso às localidades de Sarapuí e Aroeira; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a pavimentação de uma pequena via (sem saida) na
segunda travessa José Malta; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a

# pavimentação de todos os caminhos da Urbis, a partir do caminho seis, bem
, como as ruas do Tio Virgínio I e 11; 4. Que a Secretaria de Administração

desenvolva serviços de infraestrutura e bem estar social no Loteamento
Jaqueira; O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores
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do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Processo nO09006-13, do
TCM-BA, enfeixando as contas do exercício de 2012, Mesa da Câmara de
Valença; Projeto de Lei nO10/14, que "Denomina Próprio Público na Sede do
Município", de autoria do vereador MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão); O
Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha as
matérias às comissões competentes para emissão de pareceres técnicos;
Projeto de Decreto Legislativo 04/14, que "Reprova as Contas da Prefeitura de
Valença, exercício de 2012", de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento
desta Casa. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador BENVINDO
SOUSA LUZ solicitando vistas da matéria. Pedido de Vistas submetido em
votação que foi rejeitado pela maioria dos presentes (7x4); logo após, o Sr.
Presidente submete o requerimento de autoria do vereador Jairo Baptista
solicitando que a votação seja de forma nominal, o que foi aprovado por
unanimidade. E após a leitura do parecer da Comissão de Finanças e
Orçamento, assim como também o voto em separado do vereador relator
Antônio Agostinho Júnior, o Sr. Presidente submeteu o projeto em apreciação.
Usaram da palavra os vereadores Antônio Barreto, Reginaldo Araújo, Jairo
Baptista, Carlos Antônio (Eei), Antônio Heraldo (Leio), Renivaldo Menezes
(Rei), Manoel Valter (Vavá) e Manoel Jesus (Betão), todos expressando seus
argumentos, mas se posicionando a favor do projeto de decreto que rejeita as
contas; Também usou da palavra o vereador Antônio Agostinho Santana Jr. se
posicionando contra o projeto e contra o parecer do TCM; e em cumprimento
ao requerimento aprovado para que a votação seja nominal, o Sr. Presidente
fez a chamada para a votação: Fabricio Lemos, Adailton Francisco, Jairo
Baptista, Antônio Barreto, Reginaldo Araújo, Carlos Antônio (Eei), Antônio
Heraldo (Leio), Renivaldo Menezes (Rei), Manoel Valter (Vavá), Ivanilda Lemos
(Vane), Tácio Lima e Manoel Jesus (Betão) votaram favoravelmente ao projeto
de Decreto Legislativo e confirmaram o Parecer Prévio do Tribunal de Contas
dos Municípios que rejeita as contas do Município de Valença do Exercicio
Financeiro de 2012, sob a responsabilidade do Sr. Ramiro José Campelo de
Queiroz. Já os vereadores Bertolino de Jesus, Benvindo Luz e Antônio
Agostinho Santana Jr. votaram contrários à matéria. A votação se deu em
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO09/14, que "Renova
concessão de Utilidade Pública à Associação Comunitária de Maricoabo -
ACOMAR", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Posto em apreciação.
Com a palavra o vereador Reginaldo Araújo solicitando Vistas da matéria que
foi aprovada por unanimidade; Processo desta Casa, Projeto de Lei n.o03/14,
que "Dispõe sobre a criação do Conselho de Defesa Civil - COMDEC e do
Fundo Municipal de Defesa Civil - FUMDEC': de autoria do Poder Executivo.
Posto em apreciação. Com a palavra o vereador Antônio Barreto solicitando
Vistas da matéria que foi aprovada por unanimidade; Processo desta Casa,
Projeto de Lei 05/14, que "Regulamenta o uso do esterco de galinha (adubo
orgânico), respeitando o período de defeso entre os meses de maio a agosto,
observando os artigos e incisos abaixo classificados", de autoria do vereador
ADAILTON FRANCISCO. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador
REGINALDO ARAÚJO solicitando Dvistas da matéria. Pedido de vi' as
submetido em votação que foi g;apm""<.'_ r unanimi~; O Sr. Presi e \e
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submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores,
quais sejam: BERTOLlNO DE JESUS propondo a aprovação de uma Moção de
Pesar aos familiares do Sr. Rafael de Sousa Santos, pelo seu falecimento;
MANOEL VALTER (Vavá) propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos
aos funcionários da Santa Casa de Valença; MANOEL JESUS DOS SANTOS
(Betão) propondo a aprovação de Moção de Aplausos aos servidores da
Câmara de Valença; JAIRO BAPTISTA propondo a aprovação de uma Moção
de Pesar aos familiares da Sra. Dalva Maria Azevedo Negrão; e de um
Requerimento solicitando a convocação da Secretária Municipal de Saúde;
Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO
DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado
a comentário gerais, franqueando a palavra. E usou da mesma o Edil JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA dizendo de sua satisfação por ser esta uma data
histórica para nossa Cidade, pois se fez justiça não só por causa do ex-Prefeito
Ramiro, mas com a esperança de que se estenda para outros prefeitos que
queiram fazer as coisas irregulares. Parabenizou todos os vereadores que
votaram contra ou a favor do parecer do TCM, lembrando que é um direito
constitucional de cada parlamentar, e Valença assim ganha um novo rumo na
sua política, assim como está de parabéns todo o povo de Valença; Com a
palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS parabenizando
esta Casa pela maneira democrática e respeitosa como cada um vereador se
portou no decorrer da votação das contas do ex-prefeito Ramiro. Lembra que
por ser um processo político, cada um deve respeitar a posição do outro, pois o
voto é baseada na convicção do parlamentar. Mesmo assim, o Edil informa que
teve o cuidado de gravar as falas de cada vereador para que, no amanhã,
alguém não mude seu posicionamento em detrimento da coerência. E finalizou
fazendo menção sobre o encontro ocorrido no último domingo, na AABB,
denominado Programa de Governo Participativo (PGP), que visa discutir o
desenvolvimento da Bahia, podendo ter recortes territorial, regional ou setorial
que busque propor soluções estruturantes. Neste último, foram discutidas as
propostas dos territórios do Baixo Sul e Recôncavo para o PGP 2014 do pré-
candidato a governador pelo PT Rui Costa, Pré-candidato ao senado pelo PSD
Otto Alencar, e outras lideranças municipais, estaduais e regionais, que tem a
iniciativa de chamar a população para apresentar as propostas de governo;
Com a palavra o vereador FABRICIO FONSECA LEMOS parabenizando a
Associação de moradores do Jacaré bela bonita festa que ocorreu na decisão
do campeonato de futebol daquele bairro no último domingo. Parabenizou a
organização do PGP, onde muitas pessoas prestigiaram o evento. Parabenizou
a Mesa desta Casa pela maneira como conduziu a votação das contas do ex-
Prefeito Ramiro, e deseja que a população possa comparecer não só para este
tipo de matéria, mas também para acompanhar outros importantes projetos
importantes; Com a palavra o vereador ANTÓNIO BARRETO informando que,
independente da decisão da justiça sobre a inelegibilidade do ex-Prefeito, caso
suas contas sejam rejeitadas por esta Casa, os vereadores estão fazendo a

fJl sua parte. E manda um recado para a Prefeita da qual é líder nesta Casa, que
, se a mesma, de algum modo, envolver seu governo coma corrupção que o \

governo anterior teve, irá deixar de !i!poiá-Ia, pois seu compromisso é com ~
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TÁCIO LIMA DA SILVA dizendo de sua admiração pela simbiose que esta
Casa tem com a comunidade valenciana, haja vista que com tantos vereadores
com pensamentos e ideologias diferentes, mas na hora de pensar no povo,
estão sempre, pensam todos juntos em prol de Valença. Diz que ao concordar
com o Tribunal de Contas, o vereador abraça um posicionamento técnico, mas
também tem o lado político que lhe é facultado. Portanto, cada um deve usar
de sua consciência para votar em nome de seus eleitores; Com a palavra a
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) lembrando que a votação das
contas do ex-Prefeito não é contra a pessoa do Sr. Ramiro Queiroz, mas sim
contra a gestão do mesmo. Acha que esta Casa deu um grande exemplo para
que futuros gestores saibam que não podem fazer coisas erradas sob pena de
terem suas contas rejeitadas. Diz que seu mandato foi dado pelo povo e é o
povo quem lhe cobra e que lhe diz como deve proceder. Parabeniza cada um
dos vereadores pelo posicionamento de hoje, pois o voto é pessoal e vai da
consciência de cada um; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem
queira fazer uso da palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, e
após agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a
sessão. Do que para constar, E~, tÉCIO FLÁVIO SILV-?1DE SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presente Atal/j)p) 1;"';/J.Â> ~-:fv v& ~~
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